
                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22/05/2023 

 

Aos 22 dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 

dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade Naviraiense 

nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, Estado de 

Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 900 sob 

a Presidência do Vereador José Roberto Pinheiro; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz 

Carlos Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do 

Amaral, e Rodrigo Massuo Sacuno. Os vereadores Rafael Amancio 

Volpato e Ederson Dutra não estiveram presentes. Presidente 

– Sob a proteção de Deus, declaro aberta a 17ª sessão 

ordinária do ano de 2023. Convido a todos os presentes para 

que fique em pé para a leitura do texto bíblico. João 

Capítulo 14, Versículo 27: Deixo com vocês a paz e a minha 

paz eu lhe dou não lhe dou a minha paz como o mundo dá, não 

fique aflito, nem tenham medo, glórias a Deus. Amém. 

Presidente – Determino ao primeiro-secretário que faça a 

leitura o expediente. 1° Secretário - Informo que a ata da 

34º sessão ordinária de 2022 encontra-se a disposição na 

secretaria dessa Casa de Leis. Leitura de ofícios e 

documentos, comunicação interna número 08/2023 de autoria do 

senhor Rodrigo Gazetti diretor de controladoria encaminhando 

cópia do balancete relativo ao mês de abril de 2023, senhor 

presidente venho com presente encaminhar para vossa senhoria 

cópia do balancete do mês de abril de 2023 pra eventual 

apreciação em plenário conforme o artigo 33 do inciso 7 do 

regimento dessa Casa de Leis diante da analise referido 

balancete a gestão financeira e orçamentária encontra-se 
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dentro da legalidade prevista, atenciosamente Rodrigo 

Gazetti de Souza, diretor de controladoria.  Presidente – 

informo que o balancete encontra-se disponível na secretaria 

dessa Casa de Leis. 1° Secretário – oficio número 104/2023 

naviraiprev, ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 

Ederson Dutra. Presidente, Senhor encaminho a Vossa Senhoria 

cópia do balancete da previdência social do servidores 

públicos do município de Naviraí Naviprev referente ao mês 

de abril de 2023 atenciosamente, Moises Bento da Silva. 

Presidente – informo que o balancete encontra-se disponível 

na secretaria dessa Casa de Leis. 1° Secretário – 

Apresentação dos projetos mensagem número 2/2023. Projeto de 

Lei número 2/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal. 

Senhor Presidente submetemos a apreciação a esta augusta 

Casa de Leis a proposta que estabelece a concessão de 

reajuste vencimento ao servidores públicos municipais do 

grupo ocupacional magistério, antes de adentrar 

primeiramente ao mérito da proposição legislativa interna, 

ouso esclarecer que existe diferença entre a revisão e 

reajuste onde revisão significa composição de perdas de 

vencimentos num determinado período não se confundindo com 

aumento real tendo desculpa atualização do poder aquisitivo 

da moeda destaque-se que enquanto a revisão é obrigatória e 

decorre por força constitucional o reajuste da natureza 

eventual visa corrigir situações de valorização profissional 

dentro de outras sujeitando-se inconveniência a oportunidade 

de administração, vejamos um manifesto do STF Luiz Fux na 

ADI 3.964 de 29/11/2016 publicada na DGE 12/12/2019, assim 

sendo é de entendimento dessa administração municipal que o 

professor é um dos fatores mais importantes da aprendizagem 

dos nossos alunos de modo que é essencial atrair formas e 

selecionar bons professores por meio do conhecimento das 
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diferenças competências necessárias e com remuneração 

condizente importante esclarecer que essa administração 

concedeu reajuste de 8,15 retroativo a janeiro e foi paga de 

forma integral no último mês de março assim após diversos 

estudos e analise de forma integral do último mês de março 

comportamento e estudos e análises comportando a receita 

sobretudo aqueles convenientes do fundeb por parte da nossa 

equipe técnica tivemos condições de oferecer um reajuste que 

irá contribuir na melhora da remuneração dos nossos valorosos 

professores apesar de todos os esforços empregados na 

valorização dos nossos servidores municipais normalmente os 

professores diga-se de passagem a somente nesses exercícios 

vencimentos estão sendo reajustados em 15% acumulativos 

8,15% e 6,85% reconhecemos como plenitude que o valor 

referente ao vencimento está aquém do justo e merecido e 

merece receber pelo espetacular trabalho e dedicação que 

empregam no desenvolvimento da nossa educação que está em 

constante expansão neste momento a satisfação desse ideal de 

justiça mas reafirma convidarem todo o trabalho e esforços 

para a concessão desse intento tal medida tem como principais 

objetivos o reconhecimento do trabalho ardo essencial para 

garantir um ambiente educacional saudável e produtivo além 

de estimular a liderança incentivando os professores a se 

engajar em projetos educacionais e liderarem iniciativas 

inovadoras na escola nessa vale destacar todos os propósitos 

que foram objetos de estudos e discussão por parte do SIMTED 

onde em assembléia da referida categoria foi aprovada por 

unanimidade. Ademais, ressaltamos a necessidade de alteração 

da tabela 1 dos cargos isolados de provimento de comissão 

referente ao cargo de comissão de procurador geral PGJ1 tal 

ato se justifica em decorrência erro material quando a  

fixação do salário do cargo mencionado da lei que concedeu 
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reajuste a servidores municipais no qual verificou-se que a 

incidência dois 8,15 sobre o salário dessa forma encaminhando 

a nova redação com salário devidamente ajustado retroagindo 

seus efeitos em janeiro de 2023 por fim anexamos o estudo de 

impacto orçamentário financeiro elaborado pela gerência de 

contabilidade e orçamento e o respectivo que declara a ação 

que comprovam que o projeto lei atende aos preceitos da lei 

complementar número 101/2000 é visto tudo que foram exposto 

nobres vereadores rogamos para que projeto de lei 

complementar n° 2/2023 ora encaminhando em caráter de 

urgência a sessão extraordinária e que seja aprovada  de 

forma original, atenciosamente, Rhaiza Rejane Nemes de 

Matos. Presidente – coloco em discussão regime de urgência 

com realização de sessão extraordinária os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontra os 

contrários se levantem, aprovado. Pergunto ao plenário se a 

matéria de legislação entendendo que sim encaminha as 

comissões para que possa analisar e dar os devidos pareceres 

do tempo em que confere o regimento interno o projeto terá 

a primeira discussão e votação na segunda-feira dia 29/05 

sessão ordinária e em segunda discussão e votação em sessão 

extraordinária a data da sessão extraordinária vamos decidir 

na segunda-feira no dia 29/05. 1° Secretário – Requerimento 

número 60/2023, senhor presidente apresento a vossa 

excelência nos termos regimentais expediente interessado a 

prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos com providências para 

o senhor Eugenio de Almeida Guedes gerente de desenvolvimento 

econômico, requerendo informações sobre o novo parque 

industrial desse plano de desenvolvimento tramites 

realizados até o momento, estudos da região de implantação 

cotação de terrenos para compra processo de compra e previsão 

de finalização do projeto, justificativa nobres edis, como 
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sabemos a prefeitura de Naviraí adquiriu local para a 

abertura do novo parque industrial da cidade ao qual já foi 

simbolicamente inaugurado em meados de  2022 esse vereador 

apoia o progresso da economia municipal para melhor atender 

a situação da concepção do novo parque industrial vem 

requerer o seguinte documento, matricula do presente imóvel; 

contrato de compra e venda ou documento equivalente a 

aquisição do imóvel; estudo da região de implantação com 

justificativa e por que a área foi escolhida; se foram 

escolhidos outros locais para a compra; qual é o processo de 

compras; rotas de aprovação e a aprovações e previsões de 

entrega do parque industrial; cópia do projeto do parque 

industrial; importantes informações encaminhadas sejam de 

forma clara e com conteúdo que garanto o pleno exercício da 

Casa de Leis, vereador autor Rodrigo Massuo Sacuno e Daniel 

Moretto. Presidente – coloco em discussão. Vereador Daniel 

Moretto - Com a palavra Presidente – Presidente com a palavra 

o vereador Daniel Moretto – Vereador Daniel Moretto – Bom 

dia público presente, bom dia aos ouvintes da rádio Cultura 

FM, bom dia aos telespectadores do Facebook, Youtube, esse 

requerimento eu e o vereador Rodrigo Sacuno somos autores 

aqui, pra gente entender e ter as informações de quando esse 

parque industrial vai estar funcionando as formas, o projeto, 

o prazo, por que a gente é procurado para ter essas 

informações em empresas e industrias, pessoal do comércio 

sempre está pedindo alguma informação a respeito disso e tem 

essa previsão, para a gente está passando e informando toda 

a população, diante disso eu também tive analisando alguns 

outros requerimentos que foram feitos embasado no parque 

industrial, inclusive teve um do vereador Taquara e do 

vereador Sacuno, se vossa excelência vereador Taquara quiser 

assinar conosco, sinta-se a vontade que foi relativa aquela 
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cana que está lá naquele imóvel e não veio nada a respeito 

desse contrato de arrendamento dessa cana ficou omisso quanto 

a isso, então a gente precisa saber, precisamos saber 

informações claras que possam sanar nossas duvidas, poderiam 

fazer como fez a pasta da saúde comigo e com o vereador 

Josias na semana passada, né vereador Josias, trouxeram e 

fizeram uma reunião, conversaram demonstraram todos os 

projetos que tem para reforma dos postos de saúde, e por que 

não as outras pastas fazer com tanta clareza como essa fez, 

acho que sirva de exemplo para as demais pasta para nós não 

ficarmos a ver navios com alguns requerimentos que estamos 

fazendo, então de fato queremos que tenha essas informações 

para passar para a população, para a população ficar mais 

tranquila, poder se planejar, poder estar se inscrevendo 

para ter lá o seu comércio, indústria, e para gente também 

buscar coisas a fora para as demais vierem para cá, e ter 

essa clareza para nos sabermos o que de fato está acontecendo 

com aquele parque industrial, obrigado Presidente. Vereador 

Josias de Carvalho – com a palavra Presidente – Presidente 

com a palavra o vereador Josias de Carvalho - senhor 

presidente, nobres edis, senhores presente agradecer a 

presença do pastor Samuel Loza e mais o pessoal que estamos 

aqui nos acompanhando, obrigado pela presença de vocês, 

ouvintes da rádio Cultura FM, parabenizar vossa excelência, 

vereador Daniel e dizer que eu gostaria assinar também, eu 

acho que quanto mais transparência melhor e nós sabemos que 

isso só ratifica a gestão a lisura dessa gestão e por tanto 

gostaria de assinar com vossa excelência. Presidente – coloco 

em votação, senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram os contrários se levantem, aprovado. 1° 

Secretário - Requerimento número 61/2023 de autoria do 

vereador André Ricardo Biscaro Rick, senhor presidente 
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apresento a vossa excelência nos termos regimentais pedido 

endereçado a Excelentíssima Senhora prefeita Rhaiza Rejane 

Nemes de Matos com providências para o senhor Luiz Alberto 

Avila Silva Junior gerente de Meio Ambiente, e ao senhor 

Simon Rogerio Freitas Alves da Silva gerente geral executivo, 

requerendo esclarecimento das condições atuais do aterro 

sanitário contendo informações detalhadas sobre as condições 

físicas e operacionais do aterro incluindo sua capacidade 

atual, nível de ocupação e projeções futuras, além disso 

solicito saber se o aterro esta operando de acordo com as 

normas e regulamentações ambientais aplicáveis, 

justificativa, recebeu algumas denúncias e fui fazer uma 

visita ao local que era pra ser feito descarte do lixo está 

cheio e não está tendo lugar para ser feito o aterro, 

causando transtorno pois aonde está descarregando o lixo já 

está correndo chorume gostarei de expressar minha 

preocupação em relação ao aterro sanitário do nosso município 

e solicitar informações atualizadas sobre o estudo atual 

como vereador consiste a preocupação do meio ambiente 

considerando fundamental obter melhorias em situação do 

local onde são dispostos a resíduos sólidos do nosso 

município, vereador autor André Ricardo Biscaro Rikc. 

Presidente – coloco em discussão. Vereador André Ricardo 

Biscaro Rick – com a palavra senhor Presidente – Presidente 

– com a palavra o vereador autor Rick. Vereador André Ricardo 

Biscaro Rick - Senhor presidente, nobres edis, público que 

nos ouve e nos assiste, bom dia a todos que todos tenham uma 

ótima semana, andei recebendo algumas reclamações do nosso 

aterro sanitário e semana passada fui in loco lá fazer uma 

visita, não entendo muita coisa daquilo mas deu para ver que 

não está das formas ambientais legais, então estou fazendo 

esse requerimento para que a gente possa de alguma forma 
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tentar ajudar o município para resolver esse problema, veio 

uma informação que tem um lugar que e para ser feito o aterro 

ai falaram que conversei com a prefeita Rhaiza e estão 

jogando a culpa na prefeita, falando que e a prefeita não 

quis comprar a lona para continuar fazendo o aterro e por 

isso o lixo está tudo acumulado, a prefeita Rhaiza não tem 

conhecimento disso, conversei com ela e então vou pedir 

informações para ver o que realmente está acontecendo, tem 

uma parte lá que é despejado o lixo para passar pelo centro 

de distribuição de separação e aquela parte já está 

totalmente cheia e então infelizmente o chorume já está 

correndo em céu aberto no nosso aterro e uma parte já não 

está mais encima do concreto que tem lá então isso é 

preocupante fora aquele monte de urubuzinho que esta lá, 

está feio, mas vamos esperar a resposta do executivo agora 

a prefeita Rhaiza tem conhecimento é preocupante a situação 

que esta nosso aterro sanitário, preocupante, vamos esperar 

que o gerente de meio ambiente vai dizer para gente tentar 

ajudar e tomar as medidas cabíveis junto ao executivo, 

obrigado presidente.  Vereador Daniel Moretto Cardoso 

Siqueira - Com a palavra Senhor Presidente – Com a palavra 

o Vereador Daniel. Vereador Daniel Moretto – parabenizar 

vossa excelência vereador Rickk pelo requerimento, de fato 

temos que olhar com carinho essa questão do lixo, 

infelizmente atingiu o lençol freático e pode causar vários 

danos para a natureza e falando em danos a natureza é o que 

eu mencionei na última sessão que eu estive lá nos 

recicleiros, o Junior foi comigo até lá, demostrou todo o 

trabalho que eles veem realizando na nossa cidade e 

importância da população aderir a questão da reciclagem, a 

nossa cidade é projeto piloto que acontece e a população não 

está aderindo a isso então eu sempre falo aqui, pensar no 
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futuro nas crianças, pensar nos netos, pensar nas próximas 

gerações e infelizmente a população não está aderindo 

conforme tem que aderir a questão da reciclagem, então peço 

encarecidamente pra você que tem comércio, para você na sua 

casa, não custa nada, tem um pote de manteiga coloca numa 

sacola reservada, ter uma lata de refrigerante coloca numa 

sacola reservada, ter um copo descartável colocar, ou garrafa 

pet coloca na sacola reservado, fazer isso com esses itens 

para poder reciclar, olha o problema que nós estamos tendo 

ai, e com certeza vereador Rick tem muito lixo que está lá 

acumulando e aumentando que seria reciclável que poderia ter 

sido atendido no nosso recicleiros ali e as vezes a população 

não está aderindo, então assim ninguém vai ficar rico por 

conta disso que a gente escuta algumas coisas “a ele vai 

ficar rico com o meu lixo” e pensando que o outro vai ficar 

rico, não, é pensar no futuro e pensar no dia de amanhã para 

que todo mundo consiga aderir, os órgãos públicos consigam 

aderir, todo mundo possa um pouquinho que já vai ajudar com 

certeza nesse problema do aterro. Vereador André Ricardo 

Biscaro Rick – me concede uma parte. Vereador Daniel – com 

certeza. Vereador André Ricardo Biscaro Rick -  só para 

complementar fala de vossa excelência isso é muito 

importante, eu não tenho noção e até perguntei pro rapaz que 

estava lá e que cuida, qual que é a perca do lixo hoje, eu 

na minha visão vi uns 70%, só que antes de chegar lá tem os 

recicleiros as pessoas que separam, chegando lá o lixo é 

descarregado no lugar que passa por uma esteira para fazer 

a separação mas infelizmente se perde muito porque não dá 

pra separar tudo tira as coisas mais visíveis que está fácil, 

então a população tem que ajudar hoje a questão de resíduo 

de lixo é responsabilidade de todos é de todos então todos 

tem que ajudar Naviraí já está sendo referência em questão 
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de reciclagem no Brasil devido aos recicleiros e o que está 

sendo feito então a população tem que ajudar se a população 

não ajuda não tem o que cobrar e aqui a gente querer resolver  

se o próprio morador que esta lá na ponta não ajuda a gente 

para poder ajudar todo mundo, obrigado pela parte. Vereador 

Daniel Moretto – com certeza vereador Rickk e de fato é isso 

a população tem que se conscientizar, ninguém vai ficar rico 

porque vocês não vão ficar rico porque eles tão separando, 

é questão de meio ambiente, questão de gerações futuras e 

pelo que tive informação lá ainda falta mais 60% dá para 

rodar 100% o nosso recicleiro então está abaixo da metade 

das pessoas que estão fazendo a reciclagem então está muito 

pouca a população não está aderindo um projeto tão importante 

que tem na nossa cidade então que todo mundo se conscientizem 

que possam fazer reciclagem, que possa está auxiliando e 

aproveitando esse projeto tão bom que temos no nosso 

município e que nem sempre as pessoas olham essas vantagem 

benefícios que nós temos a fornecer aqui, então obrigado 

presidente. Presidente – coloco em votação, senhores 

favoráveis permanecem como se encontram os contrários se 

levantem, aprovado. 1° Secretário - Moção de Congratulação 

número 27/23 de autoria do vereador Milton Alves de Carvalho, 

senhor presidente apresento a vossa excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado ao Senhor Reginaldo da 

Silva Belém, Júlio Carlos Soares dos Santos e Bruno Eduardo 

Ferreira de Oliveira Moraes representantes do projeto 

campeões do amanhã apresentando nossas congratulações pelo 

desenvolvimento desse belo projeto. justificativa, 

observando-se no cenário atual da sociedade são apresentados 

altos índices de criminalidade exceção de drogas inversão de 

valores em inúmeros outras problemáticas o projeto campeões 

do amanhã foi criado visando colaborar com esses casos unindo 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

dois propósito, ajudar as crianças e incluir o esporte os 

responsáveis pelo projeto são três amigos, são professores 

de educação física sendo eles, Reginaldo Maradona, Júlio 

Carlos e Bruno Eduardo, eles são participantes das ações 

sociais que teve grande impacto em suas vidas e decidiram 

que algo poderia ser feito assim criaram o projeto em questão 

em outubro 2022 o projeto é formar pessoas o bem através do 

futebol esporte escolhido como ponta de partida visto que 

para eles antes do jogador primeiro vem o ser humano, o 

intuito é proporcionar as crianças e jovens uma nova visão 

do mundo ressaltando que a realidade em que atualmente eles 

vivem não precisa ser uma sentença atualmente o projeto 

engloba criança de 7 a 16 anos. Todos os treinos são 

iniciados com oração e sempre são convidadas pessoas que são 

referências do município sendo por sua profissão ou conduta 

com isso são desenvolvidos mini palestras com ensinamentos 

que agregam no ar do positivo para eles além de que quando 

voluntários estão presentes são convidados a compartilhar 

suas ideias e experiências para ajudarem a canalizar o 

caráter desse futuro dos campeões sendo assim apresento as 

minhas congratulações e parabenizo esta equipe por esse belo 

trabalho que desenvolvem com essas crianças e adolescentes 

do nosso município algo certamente refletirá positivamente 

em seu futuro, Vereador autor Milton Alves de Carvalho. 

Presidente - coloque em discussão a referida moção. Vereador 

Milton Alves de Carvalho – com a palavra presidente. 

Presidente – com a palavra o vereador Milton. Vereador Milton 

Alves de Carvalho - Bom dia Presidente, bom dia os nobres 

vereadores, bom dia as pessoas que nos ouvem pela rede social 

que nos assistem que nos ouve também pela Rádio Cultura, bom 

dia aos presentes tô vendo aqui o Betinho e com um amigo que 

eu não me lembro o nome mas, Professor Miro seja bem-vindo 
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professor tô vendo aqui também o ex-vereador Júnior o cara 

de referência que eu admiro tô vendo aqui senhor Benedito 

Messias Vereador nessa Casa de Leis por três mandato no qual 

eu também trabalhei junto para que isso acontecesse com muito 

orgulho diga-se de passagem Vereador Dito o senhor como 

representante do Servidor Público um ex vereador funcionário 

público representou muito bem aos servidores públicos tem 

muito direito o senhor dos vereadores que o servidor tem 

hoje que foi adquirido através do senhor Dito que me espelho 

muito obrigado, e agradecer também a presença daquele grande 

guerreiro ali presente, voltando a moção, Presidente eu fui 

convidado outro dia pelo Reginaldo Maradona que todo mundo 

conhece por Maradona para poder fazer uma palestra contar a 

minha história de vida e foi de arrepiar na hora que ele me 

convidou porque a minha história de vida ela é muito recheada 

de alegrias Vereador Josias alegrias eu não tive uma vida 

fácil assim como acho que a maioria não teve e as coisas foi 

acontecendo no tempo de Deus com as graças divina e quando 

eu fui convidado para dar uma palestra contar minha história 

de vida para mais de 70 crianças que é o projeto social que 

esses senhores desenvolvem foi muito emocionante foi muito 

emocionante porque são crianças carentes e você mexer com 

crianças carentes hoje nesse Brasil, nesse mundo não é fácil 

porque é um trabalho árduo tem que ter muita atenção tem que 

ter muito muita dedicação do seu tempo e esses guerreiros 

aqui o Bruno, Júlio e também o Maradona vamos dizer assim 

Reginaldo Maradona né que todo mundo conhece foi Maradona 

esses cara faz um trabalho incrível pelas nossas crianças 

aqui Naviraí entendeu lá no Jardim Paraíso ele disponibiliza 

um campo meia boca vamos dizer assim muitas vezes tem poucas 

manutenções e pouco olhado pelo local mas eles fazem a parte 

deles eu quero aqui dizer a cada um dos senhores mais uma 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

vez parabéns pelo trabalho desenvolvido parabéns o que vocês 

fazem aí poucos fazem aqui em Naviraí aí e trabalhar com 

você tem mais de 70 crianças igual vocês fazem eles doam, 

vereador Josias, lanche de manhã eles correm atrás muitas 

vezes é recursos próprio dá um lanche reforçado de manhã 

para os alunos as crianças carentes depois tem aquele 

trabalho de aquecimento depois a dedicação com futebol é faz 

a separação por idade é um projeto de 7 a 16 anos ou seja 

pega aquela base da criança até o adolescente para tirar da 

rua tirar desse mundo das drogas vamos dizer assim dá uma 

educação para essas crianças o que vocês fazem hoje é um 

trabalho admirável e eu gostaria de convidar alguns 

vereadores para poder tirar um tempinho do senhores no sábado 

as partir das 8 horas da manhã faça uma visita é um projeto 

totalmente independente político é o que ele falou você vai 

lá como Miltão com uma pessoa moradora aqui do Jardim Paraíso 

uma pessoa de bem você não vai lá como como Vereador Milton 

como pessoa como isso é legal porque graças a Deus se for 

envolver coisas políticas as coisas muitas vezes tomam outro 

caminho e esse não é o objetivo do projeto é um projeto 

totalmente voltado para as crianças carentes do nosso 

município isso é muito legal parabéns a esses guerreiros 

aqui o Reginaldo, Maradona ao Júlio Carlos e também o Bruno 

são os guerreiros que fazem dão um exemplo aqui no nosso 

município muito obrigado presidente. Presidente - quero aqui 

também agradecer a presença do ex-vereador Dito, Pastor 

Samuel, Professor Miro é o gerente de Meio Ambiente, meu 

companheiro Júnior, companheira Joana, quero agradecer a 

presença de todos vocês coloco em votação a referida moção, 

senhor vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e 

os contrários se levantem, aprovado. Convido os senhores 

Reginaldo da Silva Belém, Júlio Carlos Soares dos Santos e 
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Bruno Eduardo Ferreira, para receber o certificado da moção 

das mãos do vereador Milton, agradecer também a presença do 

vereador Jaime Dutra, Vereador Milton quiser dirigir até o 

saguão tirar uma foto, isso é, concede a palavra, passa o 

microfone por favor. Homenageado -  Bom dia senhores gostaria 

muito agradecer a todos ao nosso amigo Milton que a gente 

convidou ele para ir para o projeto não como vereador mas 

como pessoa para poder trazer um pouquinho de uma palavra de 

esperança uma palavra de carinho poder passar um pouquinho 

das suas experiências de vida para nossas crianças a gente 

faz um projeto para crianças carentes com um café da manhã 

mas assim o que a gente pede principalmente para as pessoas 

que vão lá doar um pouquinho do teu tempo que é o nosso bem 

mais precioso as vezes a gente com uma palavra diferente lá 

na frente vai ter um gurizinho que vai falar ó eu mudei de 

vida porque eu me espelhei em tal pessoa isso para nós é o 

nosso principal objetivo a gente faz um projeto sem fins 

políticos sem fins lucrativos e graças a Deus hoje a gente 

está atendendo cem crianças o nosso projeto é campeões do 

amanhã a gente quer formar cidadãos de bem a gente quer tirar 

e ter daqui um tempo futuros médicos, advogados se Deus assim 

permitir vereadores, prefeitos a gente quer tirar essa esse 

estigma essa ideia que se você vem de uma classe menor se 

você vem de um lugar que você luta diariamente para poder 

almoçar para poder jantar que você pode ser alguém lá na 

frente e o projeto é vem trazendo isso e a gente vem trazendo 

policiais graças a Deus vereadores e a gente quer levar um 

cidadão de bem porque a gente tem muita influência negativa 

para as nossas crianças e a gente tá tentando levar a 

influências positivas fica aqui o meu convite a todos que 

queiram acompanhar que queiram ir queiram observar porque 

você poder lá acompanhar in loco você começar a ver a 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

esperança brotar de crianças que amam futebol de crianças 

que têm se Deus permitir um futuro brilhante pela frente 

agradeço muito a todos a oportunidade tá aqui isso para nós 

aqui é só o começo a gente quer aumentar a gente quer agregar 

a gente quer levar um pouquinho de alento para as crianças 

carentes de Naviraí então assim para nós fica o nosso 

agradecimento é muito legal a gente ter vir aqui receber 

essa homenagem mas o mais legal de tudo aqui para nós é poder 

estar aqui convidar pessoas como senhores para acompanhar 

para poder observar porque daqui um tempo a gente pode ter 

alguém de lá que por experiência pôr os senhores ter levado 

essa opção está diferente de poder sair de lá e chegar até 

aqui e novamente fica o nosso agradecimento. Presidente –

obrigado ao senhores quero parabenizar em nós vereadores né 

parabenizamos pelo lindo projeto que vocês estão fazendo 

obrigado. 1° Secretário - indicação 148/2003 de autoria do 

vereador Fabiano Domingos Santos, senhor presidente 

apresento a vossa excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado a  Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Regiane Nemes de Matos com providências para o senhor 

Flávio Roberto Venda tanus gerente de obras e o senhor 

Fabiano Costa gerente de serviços públicos indicando que 

seja feito recapeamento das ruas Alameda dos Pinheiros e 

Alameda das Garças, justificativa com alto com Alta 

movimentação de veículos e com fortes chuvas os asfaltos 

encontra-se desgastado e com buracos quando não são ateados 

eles crescem e viram crateras prejudicando a mobilidade dos 

veículos podendo causar inclusive acidentes graves e por 

esse motivo tão importante o serviço de recape asfáltico 

vereador autor Fabiano Domingos dos Santos. Presidente – 

Solicito ao 1° Secreário que faça o encaminhamento da mesma 

– 1° Secretário - indicação número 149/2023 de autoria do 
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vereador André Ricardo Biscaro Rick Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado a Excelentíssima Senhora  Prefeita 

Rhaiza Rejane Nemes de Matos como providências para a Senhora 

Lucinéia Garcia Franciscati Gerente de Assistência Social 

indicando que o poder executivo faça a realização de uma 

campanha do agasalho para doação aos moradores com 

vulnerabilidade social do município de Naviraí, 

justificativa a realização da campanha do agasalho para a 

doação aos munícipes de Naviraí é iniciativa fundamental 

tendo em vista que a importância de proteger e amparar os 

cidadãos em situação de vulnerabilidade durante o período de 

frio primeiramente é necessário ressaltar que o clima da 

região Naviraí pode ser bastante rigoroso durante os meses 

de frio colocando em risco a saúde e o bem-estar da população 

especialmente daqueles que não possui condições adequadas 

para se proteger do frio, nesse sentido a campanha do 

agasalho se apresenta como uma medida eficaz para garantir 

o acesso à proteção térmica e minimizar os impactos negativos 

do clima, nas condições de vida dos munícipes, além disso, 

a campanha do agasalho demonstram importante preocupação 

social por parte do Poder Executivo reforçando o compromisso 

em promover solidariedade e a inclusão social do município 

Vereador autor André Ricardo biscaro Ricck. Vereador André 

Ricardo Biscaro Rick – com a palavra senhor presidente – 

Presidente – Com a palavra o vereador autor Rick – Vereador 

André Ricardo Biscaro Ricck - senhor presidente, público que 

nos ouve nos assistem, indicação para o Executivo para que 

seja feita a campanha do agasalho no município infelizmente 

é o último ano que foi feita a campanha do agasalho por parte 

do Poder Executivo foi em 2019 eu fiz o levantamento então 

foi 2019 nós temos aí várias entidades que fazem a campanha 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

do agasalho mas eu acho que é de responsabilidade do 

município fazer a própria principalmente por ser o poder 

executivo eu tenho a campanha que eu faço há seis anos esse 

ano não tá para 6° edição que a campanha do cobertor campanha 

do cobertor aqueça com amor doe um cobertor campanha 

aquecendo e a gente tem conseguido doar bastante cobertores 

mas a campanha que eu faço é somente para cobertores então 

não dá às vezes a gente vai numa casa entregar uma coberta 

uma família pede chega lá as crianças estão com frio as 

crianças tá sem tá sem as roupinhas de frio a gente se 

mobiliza e consegue mas tem uma campanha do agasalho que 

muita gente aí consegue tá seria bacana então fazendo essa 

indicação para Néia que está fazendo um belo trabalho que 

está na frente da assistência social e a gerente nota 1000 

da prefeita que não tem reclamação aqui para que ela se 

mobilize junto com as gerente lá para a gente eu me proponho 

ajudar também a gente fazer essa campanha do agasalho do 

executivo aí junto legislativo junta tudo para a gente poder 

doar roupas de frio para as crianças para os adultos para 

aqueles que tiverem então era isso senhor presidente 

obrigado. Presidente – solicito ao 1° Secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário - indicação 151/2003 

de autoria do vereador André Ricardo Biscaro Rick Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos  

regimentais expediente endereçado a Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos com providência para 

senhora Mariana Cruz Rosada gerente de saúde e a senhora 

Viviane Ribeiro Bonfim gerente de finanças indicando que 

seja feito o pagamento do novo piso nacional dos 

trabalhadores da enfermagem aos servidores públicos de 

Naviraí levando em consideração a lei 14.581 sancionada nesta 

última sexta-feira dia 12 no dia Internacional da enfermagem 
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que abre crédito especial de 7,2 bilhões no orçamento do 

Fundo Nacional de saúde, justificativa o pagamento do piso 

nacional dos trabalhadores da enfermagem aos servidores de 

Naviraí é essencial diante da recente sansão da lei 14.551 

que destina um crédito especial de 7,2 bilhões orçamento do 

fundo Nacional de saúde, essa medida foi adotada em 

reconhecimento ao papel fundamental desempenhado pelos 

profissionais da enfermagem especialmente durante a pandemia 

do covid-19 a implementação do novo piso salarial é uma forma 

de valorizar e remunerar de maneira justa os profissionais 

da enfermagem de Naviraí que são responsáveis por cuidar da 

saúde e do bem-estar da população isso terá um impacto 

positivo na motivação e no comprimento desses profissionais 

refletindo diretamente na qualidade da essência prestada a 

população e contribuindo para melhoria geral do serviço da 

saúde do município essa ação proporcionará a valorização dos 

profissionais de enfermagem estimular da qualidade do 

serviço e saúde e reafirmará a importância desses 

profissionais para a sociedade reconhecendo o seu esforço e 

dedicação em prol da saúde pública Vereador autor André 

Ricardo Biscaro Rick. Presidente - com a palavra Vereador 

autor André Ricardo Biscaro Rick. Vereador André Ricardo 

Biscaro Rick – Senhor Presidente Nobres Edis público que nos 

ouve esse é o piso nacional da enfermagem né aqui foi já 

debatido por alguns vereadores foi pedido e aqui também é 

aproveitando a oportunidade queria convidar todos os nobres 

edis para poder assinar essa proposição por se tratar de uma 

matéria tão importante sabemos que o vereador Sacuno já tinha 

pedido no passado feita essa indicação e agora com a lei 

vigente Seria bacana se todos nós assinassemos para poder 

entrar junto nessa luta para que os nossos enfermeiros o 

pessoal da saúde é pudesse receber temos aqui várias classes 
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que já foram beneficiadas que não era da saúde incluindo os 

vigilantes que foram receber os 30% de adicional de 

periculosidade então tenho certeza que a prefeita a Rhaiza 

com a sua sensibilidade e com a vontade de fazer com certeza 

isso será mais uma classe que será beneficiada por ela queria 

que colocasse a secretaria colocasse o nome todos os edis 

que se faz presente para assinar essa preposição. Presidente 

– Solicito ao 1° Secretário que faça o encaminhamento da 

mesma. 1° Secretário - indicação 152/2013 de autoria do 

vereador Fabiano Domingos dos Santos senhor presidente 

apresento a vossa excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado a Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Nemes de Matos com providências para o senhor 

Flávio Roberto Tanus Gerente de Obras e o senhor Fabiano 

Costa Gerente de Serviços Públicos indicando que seja feito 

o recapeamento nas ruas dos Jardins, ruas Eurides Pereira de 

Souza, Rua Riachuelo, Rua Bolívia, Rua Anísia Maria do 

Nascimento, justificativa diversas solicitações já foram 

feitas para ser realizado o recapeamento dessas ruas mas 

infelizmente os moradores ainda sofre com as condições das 

vias eles já se encontram com muitos buracos enfim 

dificultando o trânsito nas ruas citadas acima ressalto que 

os serviços devem ser realizados com urgência para que sejam 

evitados acidentes e prejuízos desnecessários tanto para o 

município quanto para o poder público, Vereador autor Fabiano 

Domingos dos Santos. Presidente – solicito ao 1° Secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Vereador Regivan Moraes 

da Silva – Presidente, antes do primeiro secretário falar 

queria agradecer a presença dos ex-vereadores Presidentes 

dessa Casa Dito, Wanderley, o Júnior, professora Joana, 

professor Miro, muito obrigado pela presença de Vossas 

Excelências aqui muito obrigado. 1° Secretário - Indicação 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

153/2023 de autoria do vereador André Ricardo Biscaro Rick. 

Senhor presidente apresento a Vossa Excelência nos termos  

regimentais expediente endereçado a Excelentíssima Senhora  

Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos com providências para 

o senhor Fabiano Costa Gerente de Serviços Públicos indicando 

que seja implantado a iluminação no playground da Biblioteca 

Municipal Dom Aquino Correia localizada na Avenida Caarapó, 

justificativa a implantação da iluminação no playground da 

Biblioteca Municipal Dom Aquino Correia localizada na 

Avenida Caarapó é a medida necessária e beneficiará a 

segurança das crianças pois ela no terceiro as crianças 

precisam ir embora devido à escuridão a iluminação adequada 

é essencial para garantir a segurança dos pais que frequentam 

o playground durante o período, a iluminação adequadamente 

a área os riscos de acidentes são reduzidos permitindo que 

as crianças utilizam o espaço com maior confiança e 

tranquilidade Vereador autor André Ricardo Biscaro Rick. 

Vereador André Ricardo Biscaro Rick – Com a palavra 

Presidente eu vou complementar a justificativa. Presidente 

– Com a palavra o Vereador Rick – Vereador André Ricardo 

Biscaro Rick – Senhor Presidente, Nobres Edis, público que 

nos ouve nos assiste, esse daqui é o playground que se 

encontra do lado da biblioteca lá tá uma escuridão à noite 

escurece né e não tem luminária eu já chamei o gerente lá em 

loco para fazer uma visita e dá para poder iluminação então 

estamos fazendo essa indicação para que traga mais segurança 

para as nossas crianças para que traga mais claridade naquele 

lugar porque ali a noite infelizmente fica cheio de 

maconheiro fumando maconha então tando claro com certeza 

eles vão fumar maconha em outro lugar um lugar que filho de 

rapariga gosta de fumar né então que coloque lá lâmpada de 

LED que se colocar a lâmpada normal também é perigoso eles 
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quebrar né então a indicação tá feito seu presente vamos 

aguardar ver se o Executivo executa obrigado. Presidente – 

solicito ao 1° Secretário o encaminhamento da mesma. 

Determino ao 1° Secretário que faça a leitura da ordem do 

dia. 1° Secretário - em primeira e única discussão e votação 

projeto de lei n° 12/2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal mensagem n° 12/2023 Excelentíssimo Senhor 

Presidente senhores vereadores em cumprimento ao dever 

constitucional tenho a honra de submeter a elevada apreciação 

desse agreste parlamentar municipal os termos do inciso x 

artigo 76 da lei orgânica municipal o incluso projeto de lei 

que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 

2024 nobres vereadores no primeiro momento cumpre esclarecer 

que a presente proposto por estar em consonância com a 

disposição constitucional a disposto da lei complementar 

número 101 de 4 de Maio 2000 e da lei 4.317 de março de 1964 

sendo peça fundamental no planejamento a gestão e na 

transparência da locação e publicação dos recursos 

disponíveis no atendimento das metas e prioridades da 

administração pública municipal a seres considerados na 

elaboração da lei orçamentária para o exercício financeiro 

de 2024 a lei de diretrizes orçamentária LDO é um instrumento 

de conexão entre o plano plurianual PPA e o orçamento anual 

e tem função de orientar a elaboração da lei orçamentária 

anual a LOA e fixar metas e prioridades da administração 

pública dispor sobre alterações na legislação tributária, 

estabelecer metas fiscais e demonstrar os riscos fiscais que 

podem vir afetar as contas públicas, além do texto de lei 

com os seus 42 artigos também compõem o projeto três anexos 

com eles anexo 1 metas fiscal, anexo 2 risco de riscos 

fiscais e anexo 3 metas prioridades ações prioritárias aos 

quais apresentam informações relativas a estimativa de 
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receitas de despesa apuração do seu ressalto primário 

ressaltado nominal como também a programação desta 

municipalidade de seus fundos órgãos e funções instituídas 

e mantidas pelo poder público julga-se importante mencionar 

que a LOA ao orientar a elaboração da lei orçamentária anual 

conforme o dispositivo do inciso 2 do Artigo 165 da 

Constituição Federal proporcionará alocação eficiente dos 

recursos públicos utilizando-se de modernas técnicas de 

planejamento tendo como objetivo o atendimento das demandas 

da sociedade para que concretize desse objetivo foram 

definidas ações prioritárias aos quais expõe o anexo 3 do 

projeto de Lei tais ações foram definidas como base de 

diretrizes no artigo 3 da propositura em questão, expostos 

e por motivos que embasam a propositura desse projeto de lei 

ratifico a determinação da administração municipal de 

avançar com responsabilidade fiscal na execução de ações 

indispensáveis ao pleno processo do município ao pleno 

progresso do município desta forma honrada com elevada 

compreensão de Vossas Excelências e consequentemente com 

aprovação do mencionado projeto de lei antecipo sinceros 

agradecimentos subescrevo com especial estima e consideração 

atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos. Pareceres das 

Comissões, Comissão de finanças e orçamento parecer 

favorável, parecer da comissão de finanças e orçamento 

parecer favorável seu preseidente. Presidente – em primeira 

discussão e votação projeto de lei número 12/2023 de autoria 

executivo Municipal coloco em discussão coloco em votação e 

Solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto, André Ricardo Biscaro Rick. 

Vereador André Ricardo Biscaro Rick – Favorável. Presidente-  

Antônio Bianchi. Vereador Antônio Bianchi – favorável. 

Presidente -  Daniel Moretto Cardoso Siqueira. Vereador 
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Daniel Moretto Cardoso Siqueira – favorável. Presidente 

Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano Domingos Dos 

Santos - Favorável. Presidente - Vereador Luiz Carlos Garcia. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. Presidente -  

Vereador Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – favorável. Presidente - Vereador Onevan Batista 

do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável. 

Presidente -  Vereador Regivan Moraes da silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – favorável. Presidente - Verador 

Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

favorável presidente. 2° Secretário - 10 votos favoráveis e 

um ausente seu presidente. Presidente - declaro projeto de 

lei número 12 de 2023 de autoria executivo municipal é por 

dois votos em primeira discussão por 10 votos em primeira 

discussão e votação. 1° Secretário - em primeira e única 

discussão e votação a emenda modificativa de autoria do 

vereador Rodrigo Massuo Sacuno ao artigo 4° do projeto de 

lei n° 9/2023 de autoria do Poder Executivo, emenda 

modificativa o vereador Rodrigo Massuo Sacuno apresenta a 

Mesa Diretora a emenda modificativa ao projeto de lei n° 9 

de 22 de Março 2023 de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que autoriza o poder executivo a celebrar Termo de Fomento 

no exercício de 2023 com a associação que menciona e dá 

outras providências, emenda Modificativa altera o artigo 4° 

do projeto de lei n° 9 de 22 de Março de 2023 que passará a 

vigorar com o seguinte teor, artigo 4° fica acrescido no 

artigo 1° da lei 2.482 de 12 de Dezembro de 2022 a LOA a 

Associação de ciclista Canela Seka de Naviraí Mato Grosso do 

Sul passando o referido anexo a ter a seguinte redação anexo 

1 da Lei 2.482 e 12 dezembro de 2022 organizações sociais 

sem fins lucrativos nominadas para transferência de recursos 

destinados a execução de atividades ou projetos de interesse 
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e competência do município nas áreas da educação saúde 

assistência social, cultural meio ambiente esporte entre 

outras com as entidades sem fins lucrativos através do 

processo de inelegibilidade de chamados públicos o nome das 

entidades Abrigo São José Naviraí, Associação Agape, 

Associação Naviraense da pessoa com deficiência Amped, Apae, 

Associação Protetora da Criança e do Adolescente Aprocan, 

Associação Santo Antônio de Naviraí, Casa de Recuperação 

Maanaim, Clube Esportivo Naviraense Futebol Clube, Conselho 

Comunitário de Segurança Naviraí, Fundação de Apoio e 

Pesquisa Gebio, Grupo de Estudos Proteção de Biodiversidade, 

Grupo Espírita Paulo e Estevão, Guarda Mirim de Naviraí, 

Hospital Psiquiátrico Dr Adolfo B Menezes, Lar da Criança 

Amor e Fraternidade Mãos e Patas, Rede Feminina de Combate 

ao Câncer Naviraí, Associação de Universitários de Naviraí, 

Associação de Recuperação de Alcoólatras de Naviraí, 

Fundação Pio 7, Associação de Reabilitação Parceiros da Vida, 

Fundação Universidade Federal do Mato Grosso do Sul, Conselho 

da Comunidade de Naviraí, Seleta Sociedade Caritativa e 

Humanitária, Associação Naviraiense Terra e Paz, Rotary Club 

Naviraí, Fundação Universidade Federal da Grande Dourados, 

Associação Atlética Banco do Brasil, Lyons clubes, ACEN 

Associação Comercial Empresarial de Naviraí, Associação de 

Ciclista Navibikers de Naviraí, Associação Combate Esporte 

Fit, Flanacer Naviraí, Assistência Social Cultural Esportivo 

e Recreativa, Federação de Motociclista de Mato Grosso do 

Sul fetems, Sindicato Rural de Naviraí, lar São Cristóvão, 

Associação de Ciclistas Canela Seka, justificativa a emenda 

na presente emenda é necessária para acrescentar a Associação 

de Ciclista Canela Seka na lista de organizações sociais sem 

fins lucrativos aptas a receber recursos do executivo tendo 

em vista que o executivo ao encaminhar o projeto para a 
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apreciação não encaminhou o anexo que será alterado pelo 

projeto sendo assim é necessário que o próprio legislativo 

corrige o erro incluindo o anexo ao próprio incluindo o anexo 

ao projeto no acréscimo da entidade contemplada, Vereador 

autor da emenda Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente – em 

primeira e única discussão e votação a emenda modificativa 

de autoria do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno ao artigo 4° do 

projeto de lei n° 9/2023 de autoria do executivo Municipal 

coloco em discussão, coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado manifeste se é favorável ou contrário a referida 

emenda, André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro - favorável. Presidente - Antônio Bianchi. Vereador 

Antônio Bianchi – favorável. Presidente – Vereador Daniel 

Moretto Cardoso Siqueira - favorável. Presidente - Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – favorável. Presidente Vereador Josias de Carvalho. 

Vereador Josias de Carvalho – favorável. Presidente - 

Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia - 

favorável. Presidente - Vereador Milton Alves de Carvalho. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. Presidente - 

Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador Onevan Batista 

do Amaral – favorável. Presidente - Vereador Regivan Moraes 

da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. 

Presidente - Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – favorável. 2° Secretário – Com 10 

votos favorável e 1 ausente seu Presidente. Presidente - 

declaro a emenda modificativa ao artigo 4° do projeto de lei 

n° 9/2023 de autoria do Executivo Municipal aprovado em 

primeira e única discussão e votação. 1° Secretário - em 

primeira e única discussão e votação projeto de lei n° 9/2023 

de autoria do Poder Executivo Municipal, mensagem n° 9/2023, 

Excelentíssimo Senhor Presidente com os nossos cordeais 
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cumprimentos encaminho por intermédio de Vossa Excelência 

para a doutra apreciação dessa colenda Câmara o incluso 

Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a celebrar o 

termo de fomento no exercício de 2023 com a associação que 

menciona, e dá outras providências, os recursos financeiros 

para execução do objeto termo nesse ato fixado serão 

repassados a importância de R$ 20.000 para a associação de 

ciclista Canela Seka com o intuito de promover a realização 

do evento e lazer entretenimento do município de Naviraí 

estimulando o fluxo turístico por meio do esporte atraindo 

a participação de crianças e adolescentes e competições de 

outras localidades do Brasil durante o ano 2023 a organização 

possui um cronograma da realização de vários eventos na área 

do desporto sendo um deles denominado primeiro GP de ciclismo 

Naviraí de speed a ser realizado no dia 17 de setembro do 

decorrente ano com previsão de 400 atletas do nosso estado 

e dos estados vizinhos como Paraná e São Paulo ressaltamos 

que a associação está devidamente instituída por seu estatuto 

em inscrição nos órgãos fazendários competentes encontra-se 

em pleno funcionamento e gostam de prestígio junto à 

comunidade local e os órgãos administrativos jurisdicionais 

que atua no município vale salientar que todos os critérios 

da administração necessária para formalização do ato 

administrativo passará pelo crivo do Poder Executivo 

Municipal em análise posterior sobre a esta lei 13.019/2014 

do decreto municipal 69/2017 fica no repasse para associação 

sujeito ao preenchimento desses critérios sendo assim a 

autorização de que trata o projeto em tela não gera obrigação 

de repasse por parte do executivo ficando a organização 

social civil condicionada ao comprimento dos requisitos 

legais para que esta lei surge efeitos legais e jurídico 

fica acrescido no artigo 1 a lei 2.482 02 de dezembro de 
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2022 a LOA e entidade listada no artigo 1 com o intuito de 

celebração do termo com associação supracitada para 

concretização dos seus respectivo projeto para cumprimento 

ao que estabelece a presente proposta serão utilizados 

recursos de adotações do orçamento suplementados se 

necessário assim solicito a Vossa Excelência o apoio 

necessário a aprovação atenciosamente Rhaiza Rejane Nemes de 

Matos, pareceres das comissões Comissão de Justiça 

Legislação e Redação parecer favorável, Comissão de Finanças 

e Orçamento parecer favorável. Presidente – bom nós votamos 

a emenda que foi observada pelo vereador Rodrigo Sacuno agora 

nós vamos colocar em votação o referido projeto, em primeira 

e única discussão a votação do projeto de lei número 9 de 

2023 de autoria do Executivo Municipal, coloco em discussão, 

coloco em votação e solicito que ao ser chamado manifeste se 

é favorável ou contrário ao referido projeto, André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. 

Presidente - Antônio Bianchi. Vereador Antônio Bianchi – 

favorável. Presidente vereador Daniel Moretto Cardoso 

Siqueira. Vereador Daniel Moretto Cardoso Siqueira –

favorável. Presidente - Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 

Presidente - Vereador Josias de Carvalho. Vereador Josias de 

Carvalho - favorável. Presidente - Vereador Luiz Carlos 

Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. Presidente 

- Vereador Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves 

de Carvalho – favorável. Presidente Vereador Onevan Batista 

do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável. 

Presidente - Vereador Regivan Moraes da silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – favorável. Presidente – Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Favorável.  2° Secretário – 10 votos favoráveis nenhum 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

contrário e 1 ausente seu Presidente. Presidente – declaro 

o Projeto de Lei n° 9/2023 de autoria Executivo Municipal 

aprovado em primeiro e única discussão e votação. Passamos 

para o uso da tribuna, convido o vereador André Ricardo 

Biscaro para uso da tribuna por 5 minutos. Vereador André 

Ricardo Biscaro – dispenso. Vereador Milton Alves de Carvalho 

- obrigado Presidente mais uma vez agradecer as pessoas 

presentes, aqui a dona Joana seja bem-vinda, aqui Maicon que 

chegou ainda agora, Vanderlei Chagas as pessoas que eu não 

havia cumprimentado ainda seja bem-vindo essa Casa de Leis, 

presidente aqui é fazer um agradecimento mesmo hoje eu fiz 

uma moção aqui de congratulações aos campeões do amanhã é um 

projeto social aqui em Naviraí sem fins lucrativos onde as 

pessoas se doam do seu tempo muitas vezes fica ausente da 

tua família para poder dar um bem as pessoas mais carentes 

e eu fico muito honrado de ser convidado para um debate outro 

dia eu fiz lá uma palestra fui convidado pelos pelas pessoas 

daquele projeto para fazer contar um pouco da minha história 

da minha vida e eu sempre falo a minha vida tem história 

muito rica eu venho de família muito humilde e hoje estar 

aqui como Vereador assim não era um sonho eu não tinha esse 

sonho entendeu isso aqui é coisa de Deus ex vereador Júnior 

isso aqui é coisa de Deus para mim estar aqui hoje claro com 

as pessoas com meus amigos que quando você não é político 

você eu entrei no último dia para colocar meu nome é para 

poder compor uma chapa política e depois não tinha candidato 

para sair eu coloquei meu nome para poder ajudar outras 

pessoas e você acaba sendo eleito então isso aí é não tem 

explicação isso é coisa de Deus realmente é por eu estar 

aqui hoje e Graças a Deus eu tô aqui numa casa política e 

não consigo ser político eu mesmo falo para mim mesmo eu não 

consigo ser político eu continuo fazendo minhas boas ações 
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trabalho como nunca para as pessoas é um trabalho 

transparente porque eu não expõe na minha rede social minha 

rede social é pobre de matéria porque eu não apresento as 

coisas que eu faço eu sei o que eu faço e as pessoas que 

recebem bem meu sabe porque que tão recebendo então assim o 

intuito maior é de colaborar colaborar com senhores 

vereadores com essa Casa de Leis e colaborar com a população 

Naviraí então tem um prazer hoje de homenagear esse projeto 

campeões do amanhã para mim foi o máximo assim eu realizei 

um sonho um sonho que de poder colaborar com as pessoas de 

poder interagir com as pessoas e contar minha história de 

vida nesse projeto eu agradeço aqui que tenhamos todos uma 

boa semana muito obrigado presidente. Presidente – Parabéns 

vereador a gente conhece o seu trabalho é, Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno uso da palavra por 5 minutos. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – eu dispenso. Presidente - Vereador Josias de 

Carvalho uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Josias de 

Carvalho - Senhor Presidente nobres edis, senhor presidente 

agradecer a presença aqui do Benedito Messias vereador e 

também foi presidente dessa casa né o nosso amigo Wanderley 

também ex-vereador, Maicon obrigado do Espaço Esperança, 

professor Miro, tá aí um exemplo dentro da educação, Joana, 

nosso amigo Júnior no meio ambiente obrigado Júnior, 

inclusive Júnior eu tenho que dizer que você está fazendo um 

belíssimo trabalho ali no meio ambiente parabéns tá só 

ratificando aqui, as palavras do vereador Milton de fato 

vereador é a boa política que vossa excelência faz, não tem 

como estar dentro aqui e não ser político o que nós não 

podemos é fazer a politicagem que aquela política de 

interesse pessoal né ou toma lá dá cá é essa casa tem sido 

um exemplo né para a sociedade valorizando as instituições 

e também reconhecendo os trabalhos da sociedade como foi 
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feito por vossa excelência hoje né no tocante aí esses jovens 

trabalhando em prol das crianças fazendo também um belíssimo 

trabalho ali no Jardim Paraíso onde tem um campo ali à 

disposição dessas crianças e eles dão total suporte mesmo 

com as dificuldades mas tá aí o relevante trabalho dessa 

casa reconhecendo esse trabalho e muitas vezes nós postamos 

na rede social justamente porque existe aquele grupinho 

pequeno lá que é aquele grupinho do contra né nada presta 

nada resolve nada faz e tem aquela imagem né distorcida da 

boa política mas ratificando vossa palavra é aqui tem a boa 

política tem vereadores de bem cidadãos pai de família né, 

pessoas religiosas também né, pessoas que cumpre o seu dever 

e isso é importante para essa Casa de Leis, Benedito Messias 

aqui fez um excelente trabalho representou muito bem o 

funcionário público a gente sabe disso né, Vanderlei né todos 

trabalharam e a dificuldade os problemas existem é importante 

que a gente possa sempre estar superando isso, quero mais 

uma vez para finalizar minha fala parabenizar o trabalho da 

gestão municipal da prefeita Rhaiza, nós estamos vendo 

recapeamento para tudo quanto é canto limpeza da cidade, 

pintura né poda de árvore, a iluminação pública um 

investimento que está sendo feito é tudo é prestado contas 

dentro daquilo que é política de verdade como nós estamos 

falando aqui então parabenizar a prefeita Rhaiza que tem 

mostrado um bom trabalho existem as críticas contrárias né 

existem né daqueles que não querem entender também a boa 

política isso existe e é bom porque a contrariedade ratifica 

né a gestão fica retidão da gestão muito obrigado presidente 

josé Roberto. Presidente - Obrigado Vereador Josias, convido 

o vereador Antônio Bianchi por uso da Tribuna por 5 minutos. 

Vereador Antônio Bianchi - Bom dia Presidente, bom dia nobres 

pares, bom dia público presente os ex Vereador Dito, 
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Wanderley Chagas, Carlão, Maicon, Júnior, Professor Miro um 

abraço para o professor Miro Guerreiro aí das antigas né 

agradeço a você que hoje eu estou em Naviraí por conta da 

tua pessoa parabéns professor Miro um forte abraço. 

Presidente ontem eu tive andando no bairro Odercio de Matos, 

e quero mandar um abraço para aquele povo abençoado do bairro 

Odércio um bairro Seu presidente ontem eu tive andando lá já 

não bastasse aquele asfalto farofa que tem lá a Sanesul vai 

lá e arrebenta tudo com o asfalto seu Presidente eu não 

entendo a Sanesul é uma empresa do governo né os vereadores 

se sacrifica vai lá em Campo Grande busca uma emenda 

parlamentar para fazer um recapeamento e a Sanesul é uma 

empresa do governo vai lá arrebenta com tudo seu presidente 

ontem eu tive andando no bairro Odércio de Matos e os 

moradores lá senhor presidente tão indignado que a situação 

é da buraqueira arrebentando com todo o bairro seu presidente 

nem para jogar um caminhão pipa a Sanesul vai lá jogar, 

moradores estão lá tão indignado senhor presidente com a 

falta né de responsabilidade da empresa Sanesul porque tem 

uma lei senhor presidente que 48 horas né quando a Sanesul 

vai fazer um buraco tá entupir um encanamento que tá dando 

vazamento ela tem que ir lá e repor fazer o tapa buraco mas 

o tapa buraco seu presidente que eles estão fazendo estão 

fazendo por cima do asfalto isso seu presidente aquela farofa 

pura seu presidente a farofa pura você passa o pé sai aquela 

pedra um serviço mal feito o serviço porco seu presidente 

que a Sanesul ta fazendo na cidade aqui na Batayporã fizeram 

lá abriu o buraco para colocar a tubulação senhor presidente, 

ao invés dele abrir o buraco que estão abrindo na cidade aí 

jogar um caminhão pipa né amenizar o poeirão vereador Rick 

então deixando lá a cidade já não tá boa a vereador Rick a 

cidade aí já tá no puro buraco né e a Sanesul acaba de 
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arrebentar tudo acaba de arrebentar tudo eu tô aqui 

defendendo não só os moradores ali do bairro Odercio de Matos 

mas da projetada A no córrego do touro foi lá seu presidente 

a prefeita foi lá no começo do mandato fizemos ali um 

cascalhamento naquela Rua Projetada A, a Sanesul passou lá 

a semana passada abriram uma puta de uma buraqueira lá seu 

presidente na Projetada A, e ontem eu tive andando a noite 

lá seu presidente o poeirão cobrindo dentro da casa do 

moradores isso é uma falta de responsabilidade dessa eu acho 

que o gerente de obra Flávio Tanus né tem que levantar da 

cadeira dele e ver o que ele tá fazendo na cidade porque até 

agora só papo furado até agora não vi o gerente de obra 

trabalhar não vereador Rick, não vi não só lorota só farinha 

torrada só converseiro né em vez dele pegar a andar nos 

bairros e ver o que a Sanesul tá fazendo nos bairro aí 

responsabilizar a Sanesul que ele tá fazendo só ganhando o 

salário dele eu já tô falando aqui que já tô estressado com 

o gerente de obra já, entendeu porque só converseiro vereador 

Regivan, agora a gente vereador tem que andar o domingo aí 

quando você liga para um gerente ele não atende dia de 

domingo né e a gente vereador tem que sacrificar andando nos 

bairros aí atender o cidadão porque eu acho que a gente não 

tem horário aqui para atender o povo senhor presidente e o 

gerente também não, o gerente também não, quando a gente 

liga manda uma mensagem tem que responder a gente entendeu 

vereador Rick agora que que é o seguinte nomearam aí o 

gerente de obra né aqui que ele tá fazendo até agora eu não 

vi ele fazer nada já tô falando aqui que eu já tô estressado 

já to estressado já entendeu porque vários pedidos aí só 

converseiro converseiro e farinha torrada não funciona não 

e eu falo diretamente para prefeita cuidado com esse gerente 

que você tá colocando aí dentro você não vai se afundar junto 
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entendeu vereador Rick eu tô aqui não tô aqui para defender 

a população de Naviraí né tô aqui para defender gerente, nem 

Prefeito nem ninguém não, tô aqui pelo certo pela população 

de Naviraí porque eu ando em todos os bairros aí veja a 

necessidade de cada bairro né então esse gerente tem que 

andar também ve o que o município precisa vereador Regivan, 

não é só se eu ganhar seus altos salário não e não atender 

o povo não, tem que entender sim final de conta a cidade tá 

aí direto vereador Rick tá no puro buraco não vem falar não 

tá saindo recape mas anda lá no Odercio de Matos vereador 

Rick você ver a desgraceira com a Sanesul fez no  bairro lá 

é uma vergonha aquilo lá e não tem um gerente que foi lá seu 

presidente e responsabilizou a Sanesul a Sanesul é uma 

empresa milionária ela tem que recapear os bairro aí que ela 

tá fazendo buraco obrigado senhor presidente. Presidente - 

obrigado Vereador Bianchi. Vereador Daniel Moretto para o 

uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Daniel Moretto - Bom 

dia a todos novamente, bom dia ao público presente novamente, 

utilizar a tribuna justamente aqui para poder falar um 

pouquinho do que tivemos essa semana né eu juntamente com o 

vereador Josias e Vereador bolacha fizemos um requerimento 

né na última sessão para ver como é que tava a situação dos 

postos de saúde se tinha alguma previsão de reforma né você 

tinha algum cronograma em cima disso e ficamos muito 

contentes com a forma que o Executivo trouxe essa resposta 

de requerimento é de pronto a gerência de saúde nos convidou 

é juntamente com a pasta da Flávia Bressa para sentar para 

apresentar projetos para demonstrar valores para fazer um 

trabalho em conjunto entre executivo e legislativo eu acho 

que esse é o caminho eu acho que eu fiquei muito feliz com 

essa forma de que que houve o trabalho que houve aproximação 

e espero que as outras pastas façam o mesmo que vem fazendo 
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essa forma de trazer o vereador para perto de explicar para 

o vereador e para o vereador passar todas essas informações 

para a população então que fica de exemplo para as outras 

pastas que foi até hoje uma pauta que houve na nossa sessão 

relativa alguns projetos que nós apresentamos alguns 

requerimentos que nós apresentamos e de fato é a forma que 

houve essas respostas não foram as formas adequadas que 

sanasse de fato o problema que nós apresentamos e não é de 

hoje que vem acontecendo com algumas respostas de algumas 

pastas então acho que fica de exemplo é o que foi feito com 

a Mariana que foi feito com a Flávia foi feito com a Cintia, 

toda a equipe que veio que nos apresentar né o requerimento 

de uma forma muito clara muito objetiva né esperamos que que 

as outras pastas aí utilizam esse exemplo para trazer é uma 

forma muito boa né de aproximar os poderes não podia deixar 

em branco hoje é aniversário do meu vô Seu Batista Moretto 

fazendo 87 anos infelizmente não está aqui com a gente 

Naviraí aí hoje, espero que ele que ele retorne para cá um 

beijão no seu coração fica com Deus e um abraço a todos uma 

boa semana que Deus abençoe a todos Obrigado. Presidente - 

Obrigado vereador Daniel. Com a palavra uso da tribuna por 

5 minutos vereador Regivan Moraes. Vereador Regivan Moraes 

da Silva – bom dia seu presidente nobres edis, que aqui estão 

presentes população de Naviraí meu amigo Carlão, Maicon, 

obrigado pela presença sempre estão aqui Júnior do meio 

ambiente, professora Joana, professor Miro, é hoje eu vou 

usar a tribuna somente para parabenizar um evento que teve 

final de semana presidente que foi da Igreja Nossa Senhora 

né a festa da igreja na padroeira uma festa linda e agradecer 

para não ser injusto todos os movimentos e pastorais que ali 

estiveram presente nas preparações daquela festa linda 

maravilhosa agradecer também né o nosso líder maior da 
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religião Dom Etori, o padre Sidnei é um guerreiro, a irmã 

Débora e a todas as pastorais ali estavam presentes para que 

a festa acontecesse então somente para deixar relatado aqui 

né a belíssima festa e agradecer né a todos os moradores de 

Naviraí todos que lá estiveram comparecendo né compareceram 

que compraram o ingresso do almoço e foram lá se socializarem 

e ajudar a Igreja Nossa Senhora Nossa Igreja Nossa Catedral, 

é que eu quero deixar também é um agradecimento ao Miltinho 

da supremax, que toda segunda está nos ouvindo mandar também 

um abraço ao Ademir e o Lucas além da borracharia Iguatemi 

que também sempre estão nos ouvindo e dizer a todos os 

municípes e na vida aí que tem um excelente semana que Deus 

abençoe a todos e fiquem todos com Deus seu presidente muito 

obrigado. Presidente – obrigada vereador Regivan, quero aqui 

também agradecer a Deus por ter conduzido essa décima sétima 

sessão ordinária dessa Casa de Leis, agradecer pela semana 

que passou pedir a benção da semana que está vindo aí 

agradecer por tudo pelos vereadores com a sessão bem 

tranquila é, pedir também a Deus nosso presidente se encontra 

baixado né na linguagem militar está está doente né mas na 

certeza que Deus vai estar com ele lá e ele vai estar bem na 

próxima sessão aí ele tá pronto para conduzi-lo quero 

agradecer a todos que marcou presença aqui ex vereador Júnior 

nosso gerente do meio ambiente a professora Joana companheira 

Joana uma mulher de luta uma mulher sempre tá buscando o 

melhor para a sociedade de Naviraí, professor Miro conheço 

a sua história muito bem professor um homem de luta um homem 

que sempre tenho certeza que tem vários doutores que passou 

pela sua mão e também ao suplente vereador Maicon né e 

agradecer a todos também colaboradores quem nos acompanhou 

através aqui da Rádio Cultura dos meios de comunicação então 

eu só tenho que agradecer a Deus por tudo isso e nada mais 
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havendo a se tratar sobre a proteção de Deus dou encerrado 

a presente sessão muito obrigado a todos que Deus abençoe a 

todos. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e dois dias do mês de maio de 

dois mil e vinte e três. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro Secretário 

 

 

Ederson Dutra 

Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


